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PRESSEMITTEILUNG

Pressekontakt:
MVeffizient - Ein Angebot der LEKA MV
Thomas Stritz
Telefon: + 49 385 3031-641
E-Mail: thomas.stritz@leka-mv.de

Neu: MVeffizient bietet kostenloses CO2-Bilanzierungstool ecocockpit 
Das kostenlose Beratungsangebot der LEKA MV bietet Unternehmen in Mecklenburg-Vorpommern die Möglichkeit, online ihre Treibhausgasbilanzen zu erfassen und Energiekosten zu senken 

Stralsund/Neustrelitz/Schwerin, 8. April 2024
· Die Corporate Sustainability Reporting Directive (CSRD) wird mehr als 15.000 deutsche Unternehmen verpflichten, Nachhaltigkeitsleistungen nach einheitlichen EU-Berichtsstandard transparent zu machen.
· Wesentlicher Teil der CSRD sind Energieverbrauch und Treibhausgasemissionen.
· Ecocockpit bietet kostenlose Treibhausgasbilanzierung – jetzt auch für Unternehmen aus MV.
· Das hilft, Energie zu sparen, die Umwelt zu schützen und Kosten zu senken.

Die Landesenergie- und Klimaschutzagentur Mecklenburg-Vorpommern hat im Auftrag des Ministeriums für Klimaschutz, Landwirtschaft, ländliche Räume und Umwelt die Software „ecocockpit“, ein Instrument zur Treibhausgasbilanzierung, als exklusiver Partner für Unternehmen in MV lizenziert (www.mv-effizient.de/ecocockpit). Möglich wurde dies mit Fördermitteln aus dem Europäischen Fonds für Regionale Entwicklung (EFRE). Die Software wurde von der Effizienz-Agentur NRW entwickelt und bietet ab sofort Unternehmen in MV eine einfache, webbasierte und kostenlose Plattform zur detaillierten Erfassung ihrer Treibhausgasemissionen. Die Benutzerfreundlichkeit und eine umfassende Datenbank mit CO₂-Äquivalenten unterstützen die Berichterstattung nach dem Greenhouse Gas Protocol, dem international anerkannten Standard zur Erstellung von Treibhausgasbilanzen. Dadurch wird es sehr einfach, eine CO₂-Bilanz schnell und umfassend zu erstellen. Unternehmen aus MV können so den gesetzlichen Anforderungen gerecht werden und sich gleichzeitig zukunfts- und wettbewerbsfähiger aufstellen. Denn ecocockpit hilft ihnen nicht nur, Energie und somit Kosten zu sparen, sondern es ermöglicht ihnen auch, sich als Vorreiter in Sachen Klimaschutz zu positionieren. Die eingegebenen Daten bleiben dabei anonym und werden vom System nicht gespeichert.
Die Corporate Sustainability Reporting Directive (CSRD) wird in Deutschland mehr als 15.000 Unternehmen dazu verpflichten, ihre Nachhaltigkeitsleistungen nach einem einheitlichen EU-Berichtsstandard transparent zu machen. Die CSRD ist seit dem 05.01.2023 in Kraft und wird bis Juni in deutsches Recht überführt. Ab 2025 betrifft die CSRD alle Unternehmen, die zwei der drei Kriterien erfüllen:
· Durchschnittliche Anzahl an Mitarbeitenden im Geschäftsjahr von über 250 
· Bilanzsumme von mehr als 25 Millionen Euro  
· Nettoumsatz von mehr als 50 Millionen Euro

Aber auch für alle anderen Unternehmen wird Transparenz über die eigenen Treibhausgasemissionen immer wichtiger – sei es, um Ressourcen und Kosten zu sparen oder um Anforderungen größerer Kunden und Auftraggeber zu erfüllen, die zum Beispiel die Zulieferer in ihren Lieferketten in die Klimabilanz einbeziehen müssen. Der steigende CO2-Preis macht das Senken von Emissionen inzwischen auch zu einem harten wirtschaftlichen Faktor für Unternehmen.
„Unternehmen werden schon heute mit der Berichterstattung zu Treibhausgasemissionen konfrontiert. Die THG-Bilanz ist ein geeignetes Instrument, um sich der eigenen Umweltauswirkungen bewusst zu werden. Sie bietet aber auch eine gute Grundlage, um die eigenen Prozesse und Produkte genauer zu analysieren und verborgene Optimierungspotenziale aufzudecken. Diese gehen in der Regel mit Kosteneinsparungen und Wettbewerbsvorteilen einher“, sagt Gunnar Wobig, Geschäftsführer der LEKA MV.
Ecocockpit ermöglicht nach Eingabe der Bilanzierungsdaten auch die Erstellung eines Zertifikats. Dieses stellt den umfangreichen ecocockpit-Bericht in reduzierter Form dar und dient in erster Linie der Außendarstellung.
MVeffizient wird in den kommenden Monaten mehrere kostenlose Einstiegsseminare und Online-Stammtische zur Bedeutung der Treibhausgasbilanzierung und der Nutzung von ecocockpit durchführen. Dabei werden die wichtigsten Fragen beantwortet. Der erste Termin ist am 24.04.2024 am 14 Uhr (zur Anmeldung www.mv-effizient.de/ihr-weg-zur-einfachen-co2-bilanz-mit-ecocockpit). Alle weiteren Termine werden rechtzeitig in den Kommunikationskanälen von MVeffizient veröffentlicht. 
Die Treibhausgasbilanz ermöglicht eine neue Sichtweise auf die Unternehmensprozesse und erhöht die Transparenz der Energieverbraucher. Damit ist sie eine gute Ausgangsbasis, um Potenziale zu erkennen und Verbesserungen einzuleiten. MVeffizient unterstützt dabei mit einer kostenlosen und neutralen Beratung zu möglichen Minderungsstrategien. Für eine Erstberatung zu Energieeffizienz und erneuerbaren Energien steht das Projektteam unter der Telefonnummer +49 (0) 385 3031642 oder per 
E-Mail unter beratung@mv-effizient.de zur Verfügung. Weitere Informationen zu Beratungsangeboten und Schulungsterminen finden Interessierte unter www.leka-mv.de und www.mv-effizient.de.

Über das Beratungsangebot MVeffizient:
[bookmark: _Hlk161912274][bookmark: _Hlk155884612]MVeffizient ist ein Angebot der Landesenergie- und Klimaschutzagentur Mecklenburg-Vorpommern GmbH (LEKA MV) für mehr Energieeffizienz in Mecklenburg-Vorpommern und wird im Auftrag des Ministeriums für Klimaschutz, Landwirtschaft, ländliche Räume und Umwelt durchgeführt. Insgesamt unterstützen fünf Mitarbeiter/innen insbesondere kleine und mittelständische Unternehmen dabei, die Energieeffizienz zu steigern, Energiekosten zu senken und den CO2-Ausstoß zu reduzieren. MVeffizient wird mit Mitteln aus dem Europäischen Fonds für Regionale Entwicklung (EFRE) gefördert und läuft bis Juni 2027. Weitere Informationen unter www.mv-effizient.de.

Über die Landesenergie- und Klimaschutzagentur Mecklenburg-Vorpommern GmbH (LEKA MV):
Die Landesenergie- und Klimaschutzagentur Mecklenburg-Vorpommern GmbH (LEKA MV) wurde 2016 gegründet und ist mit den drei Standorten Stralsund, Schwerin und Neustrelitz landesweit aktiv. Als landeseigene Einrichtung berät die LEKA MV Kommunen, Unternehmen und Privathaushalte kostenlos und neutral in allen Fragen der Energieeffizienz und der Energiewende. Darüber hinaus vernetzt die LEKA MV in eigenen Schulungen und Veranstaltungen die landesweiten Akteure der Energiewende, vermittelt Wissen an Entscheidungsträger und berät zu Fördermöglichkeiten. Weitere Informationen unter www.leka-mv.de.
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